

СПОРТСМЕНЫ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ: БОРЦЫ, ПЛОВЦЫ, ГРЕБЦЫ – ВОИНЫ!

ТИМОФЕЕВА АРИНА 13 ЛЕТ



БОРЕЦ ЯКОВ ПУНКИН: ОЛИМПИЙСКАЯ МЕДАЛЬ ПОСЛЕ ПЛЕНА

- ОДИН ИЗ ПЕРВЫХ УДАРОВ НЕМЕЦКОЙ БРОНИРОВАННОЙ ВОЕННОЙ МАШИНЫ ГРУППЫ АРМИЙ «ЦЕНТР» ПРИНЯЛА НА СЕБЯ БЕЛОРУССКАЯ ЗЕМЛЯ. В ТЕЧЕНИЕ КОРОТКОГО ВРЕМЕНИ В РЕЗУЛЬТАТЕ АРТИЛЛЕРИЙСКИХ УДАРОВ И БОМБАРДИРОВОК СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА, ЗАЩИЩАВШИЕ БРЕСТ, БЫЛИ РАЗГРОМЛЕНЫ. В ЭТИХ БОЯХ ПОПАЛ В НЕМЕЦКИЙ ПЛЕН БОРЕЦ КЛАССИЧЕСКОГО СТИЛЯ, ОЛИМПИЙСКИЙ ЧЕМПИОН, ЗАСЛУЖЕННЫЙ МАСТЕР СПОРТА СССР (1952) ЯКОВ ГРИГОРЬЕВИЧ ПУНКИН.

- ЕГО КОНТУЗИЛО, И ВМЕСТЕ С ДРУГИМИ РАНЕНИМИ БОЙЦАМИ ОН ОКАЗАЛСЯ В НЕМЕЦКОМ ЛАГЕРЕ ДЛЯ ВОЕННОПЛЕННЫХ ФУЛЛЕН НА СЕВЕРО-ЗАПАДЕ ГЕРМАНИИ. НАЧАЛИСЬ ЧЕТЫРЕ ДОЛГИХ ГОДА ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕВОЛИ. РОЖДЕННЫЙ В ЕВРЕЙСКОЙ СЕМЬЕ, РАДИ СПАСЕНИЯ СОБСТВЕННОЙ ЖИЗНИ ОН БЫЛ ВЫНУЖДЕН ВЫДАВАТЬ СЕБЯ ЗА ОСЕТИНА. ДВАЖДЫ ПУНКИН БЕЖАЛ ИЗ ПЛЕНА. ВТОРАЯ ПОПЫТКА ОКАЗАЛАСЬ УДАЧНОЙ. ДВЕ НЕДЕЛИ БЕЗ ПИЩИ ПРОСИДЕЛ ОН В ЛЕСУ И ДОЖДАЛСЯ ПРИХОДА НАШИХ ВОЙСК. В 24 ГОДА ОН ВЕСИЛ 32 КИЛОГРАММА. ПРИ ПЕРВОЙ ВСТРЕЧЕ С РУССКИМИ СОЛДАТАМИ ПОСЛЕДНИЕ ПОНАЧАЛУ ПРИНЯЛИ ЕГО ЗА ДЕСЯТИЛЕТНЕГО МАЛЬЧИКА. С ОСТРОЙ ДИСТРОФИЕЙ ЯКОВ ГРИГОРЬЕВИЧ ПОПАЛ В ГОСПИТАЛЬ. ВЫЗДОРОВЕВ, СПОРТСМЕН СТАЛ РАЗВЕДЧИКОМ

- ПОСЛЕ ВОЙНЫ ПУНКИН УПОРНО ТРЕНИРОВАЛСЯ И ДОБИЛСЯ ВЫДАЮЩИХСЯ СПОРТИВНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ: БЫЛ ТРЕХКРАТНЫМ ЧЕМПИОНОМ СССР, НА XV ОЛИМПИЙСКИХ ИГРЯХ В ХЕЛЬСИНКИ ЗАВОЕВАЛ ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ В ПОЛУЛЕГКОМ ВЕСЕ. УДОСТОЕН НЕСКОЛЬКИХ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ НАГРАД.



ПЛОВЦЫ: РЕКОРДЫ НА ПЕРЕПРАВЕ

- МНОГИМ ПЛОВЦАМ ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ УДАВАЛИСЬ ЯРКИЕ РЕКОРДЫ-ПОДВИГИ.
- ТАК, НАПРИМЕР, РЕКОРДСМЕН ИГОРЬ ДУРЕЙКО ПРИ ОТСТУПЛЕНИИ БОЕВОГО ОТРЯДА ЧЕРЕЗ РЕКУ ШАРУ СПАС ПЯТЕРЫХ ТОВАРИЩЕЙ, ПЕРЕПРАВИВ ИХ НА СПИНЕ НА ДРУГОЙ БЕРЕГ. А ДИНАМОВЕЦ-МАРАФОНЦ НИКОЛАЙ КОРНИЕНКО В ОКТЯБРЕ 1941 ГОДА ПРИМЕРНО ЗА ВОСЕМЬ ЧАСОВ ПРОПЛЫЛ 18 КИЛОМЕТРОВ В ХОЛОДНОЙ ВОДЕ ЗАЛИВА СИВАШ И ДОСТАВИЛ НУЖНЫЕ ДОКУМЕНТЫ В РАСПОЛОЖЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК.

- СОВЕРШИЛ ГЕРОЙСКИЙ ПОСТУПОК И ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ ПЛОВЦОВ СССР ПО ВОЕНИЗИРОВАННОМУ ПЛАВАНИЮ В ОДЕЖДЕ С ВИНТОВКОЙ БОРИС ОЗЕРОВ. ОДНАЖДЫ ВО ВРЕМЯ БОЯ ПРЕРВАЛАСЬ СВЯЗЬ МЕЖДУ ШТАБОМ И АРТИЛЛЕРИЙСКОЙ БАТАРЕЕЙ. ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВОССТАНОВЛЕНИЯ СВЯЗИ НЕОБХОДИМО БЫЛО ПЕРЕПЛЫТЬ С ТЯЖЕЛОЙ КАТУШКОЙ ПРОВОДА ЧЕРЕЗ БЫСТРУЮ ШИРОКУЮ РЕКУ. БОРИС С КАТУШКОЙ ЗА СПИНОЙ НАЧАЛ ФОРСИРОВАНИЕ РЕКИ. ЧЕРЕЗ НЕСКОЛЬКО МИНУТ СВЯЗЬ БЫЛА ВОССТАНОВЛЕНА.

Игорь Дурейко пловец СССР



ГРЕБЕЦ АЛЕКСАНДР ДОЛГУШИН: СТАВИЛ РЕКОРДЫ И БРАЛ «ЯЗЫКА»

• ЛЕГЕНДАРНЫЙ ГРЕБЕЦ, СПОРТСМЕН, ВЫИГРАВШИЙ В 1934–1941 ГОДАХ ВСЕ ГОНКИ, В КОТОРЫХ УЧАСТВОВАЛ И НА ОДНОЧКЕ, И В ДВОЙКЕ, ВОСЬМИКРАТНЫЙ ЧЕМПИОН СССР АЛЕКСАНДР ДОЛГУШИН УСТАНОВИЛ АБСОЛЮТНЫЙ РЕКОРД НА ДИСТАНЦИИ 2000 МЕТРОВ СО ВРЕМЕНЕМ 7 МИН. 15,1 СЕК. ПОБЕДИТЕЛЬ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР 1936 ГОДА НЕМЕЦ ГУСТАВ ШЕФЕР С РЕЗУЛЬТАТОМ 8 МИН. 21,5 СЕК. БЫЛ ВЕСЬМА ДАЛЕК ОТ УСПЕХОВ АЛЕКСАНДРА.

• К ГРЕБНОМУ СЕЗОНУ 1941 ГОДА АЛЕКСАНДР ДОЛГУШИН ПОДГОТОВИЛСЯ ОСОБЕННО ХОРОШО. НО СОРЕВНОВАНИЯ ТАК И НЕ СОСТОЯЛИСЬ – ГРЯНУЛА ВОЙНА. ВОЕВАЛ ОН В СОСТАВЕ ОМСБОНА. ПЕРВОЕ БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ ПОЛУЧИЛ ПОД ГОРОДОМ СУХИНИЧИ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ, НА ОККУПИРОВАННОЙ ТЕРРИТОРИИ. УНИЧТОЖИВ СЕМЬ НЕМЕЦКИХ СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ. ПЕРЕД ОДНИМ ИЗ ТРУДНЫХ БОЕВ ШТАБ ПОТРЕБОВАЛ ДОБЫТЬ «ЯЗЫКА». КОМАНДИР ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ, ПОСТРОИВ БОЙЦОВ, ПРЕДЛОЖИЛ ДОБРОВОЛЬЦАМ СДЕЛАТЬ ШАГ ВПЕРЕД. ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ ВЫШЕЛ ДОЛГУШИН. ОН БЫЛ НАЗНАЧЕН СТАРШИМ В ТРОЙКЕ СМЕЛЬЧАКОВ.

• ПОДБРАТЬСЯ К ДЕРЕВНЕ, ЗАХВАЧЕННОЙ НЕМЦАМИ, БЫЛО НЕВОЗМОЖНО. МАЛЕНЬКИЙ ОТРЯД ПРИТАИЛСЯ В ЛЕСУ ПЕРЕД ДЕРЕВНЕЙ. НА ПРОСЕЛОЧНОЙ ДОРОГЕ ПОКАЗАЛИСЬ САНИ С ДЕДОМ-ВОЗНИЦЕЙ. РАЗГОВОР С НИМ БЫЛ НЕДОЛГИМ. АЛЕКСАНДРА ОН ЗАМАСКИРОВАЛ В СВОИХ САНЯХ, ПРИКРЫВ РОГОЖЕЙ И ПУСТЫМИ МЕШКАМИ. А В ДЕРЕВНЕ ДЕД ОТВЛЕК ЧАСОВОГО. ТОЛЬКО ЭТО И НУЖНО БЫЛО АЛЕКСАНДРУ. В РЕЗУЛЬТАТЕ «ЯЗЫКА» БЛАГОПОЛУЧНО БЛАГОПОЛУЧНО ДОСТАВILI В ШТАБ.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ